

## 聖方濟各紀念聖堂

耶穌會傳教士聖方濟各·沙勿略 (Francis Xavier, 1506-1552) 曾於 16 世紀中葉到日本西部傳播基督教。聖方濟各紀念聖堂向世人展示了他的傳奇偉業。紀念聖堂初建於 1952 年，不幸毀於 1991 年的一場火災。現在的這座三角形白色教堂重建於 1998 年，線條簡潔流暢，設計頗具現代感。

聖方濟各·沙勿略於 1549 年從葡屬印度來到今天的鹿兒島縣。他從九州開始傳教，鼓勵大名（大領主）及其家臣和平民皈依基督教。1551 年，沙勿略在今天的山口市逗留了兩個月，期間結識了長州藩（今山口縣）藩主大內義隆（1507-1551）。藩主允許他在長州藩傳教，並賜其一座寺廟，沙勿略便將寺廟改建成日本第一座教堂。據說，沙勿略在山口的兩個月裡，大約有 500 人領洗入教。

現在聖堂一樓是間展覽館，透過繪畫、地圖和其他歷史文獻，介紹了聖方濟各·沙勿略的生平，同時也展示了基督教從 16 世紀傳入日本到隨後三個世紀裡被禁的發展歷程。一幅金箔折疊屏風描繪了沙勿略抵達日本的過程，以及隨後發生的各種故事。佛教風格的石燈籠等文物上繪製關於「潛伏吉利支丹」的畫像。吉利支丹是 16 世紀至明治時代（1868-1912）的日本基督教徒，在基督教被禁之後，這些信徒依然在與世隔絕處秘密堅持著自己的信仰。

二樓是一間小教堂，擁有設計新潮的現代主義彩色玻璃窗，其中一些高窗幾乎從地面頂到了天花板。

展覽館收取門票，遊客可在不做禮拜時免費參觀教堂。